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Kegyvesztett lett a
Zeppelin parancsnoka
Az United Press jelenti: Göb- 

bels propagandaügyi miniszter 
utasította a német sajtót, hogy a 
Hindenburg léghajó utazásával 
kapcsolatban ne említsék dr. 
Eckener kapitány nevét, aki a 
léghajót vezeti és aki a Gtaf 
Zeppelint annak idején Amerikába 
vezette, mert Eckener a választási 
kampánnyal összefüggésben bíráló 
megjegyzést tett. Eckener vissza­
utasította azt a felszólítást, hogy 
tegyen nyilatkozatot a választási 
hadjárattal összefüggésben. Még 
nem tudják, eljárás indul-e ellene, 
de köztudomású, hogy kegyvesz­
tett lett.

A megyei rendkívüli közgyűlés | már vitéz Bajsay Ernő dr. me- 
és ki sgyűl és meghívóit dr hern- i gyi-i h. főjegyző, alispánhelyettes 
bach Bálint főispán bocsátotta , ntvé, o!vassuk 
ki, a tárgysorozat alatt azonban 1

Hány magvar él a földön?
Az utódállamokban erősen csökken 

a magyarság lélekszáma

Eckhardt Tibor az 
európai külpolitika uj

irányairól
A Független Kisgazdapárt ve­

zére tegnap, pénteken este hét 
órakor a Deák Ferenc Társaság 
rendezésében „Az európii kiilpo 
litika uj irányai“ címmel nagy 
érdeklődéssel kisért előadást tar­
tott az Országos Kaszinóban.

Mit tárgyal a megye 
közgyűlése és 
kisgyűlése ?

Bajsay Ernő már alispán­
helyettes

Bács Bodrog vármegye törvény- 
hatósági bizottsága április 8-án, 
szerdán délelőtt 10 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart, amelynek 
tárgysorozatán szerepel dr. Szabó 
Sz. Dusán alispán és Kuluncsich 
Viktor jánoshalmai járási főszol­
gabíró nyugdíjaztatás iránti ké­
relme. EzeriKivül még két pontja 
van a megyegyűlésnek: alispáni 
előterjesztés a tavaszi rendes 
közgyűlés elhalasztása tárgyában 
s a vármegyei székházban lévő 
főispán! lakásban szükségessé 
vált átalakítási munkálatok, to­
vábbá bútorok beszerzési költ­
ségeinek mikénti fedezése tár­
gyában.

A közgyűlés előtti napon, ked­
den délelőtt fél 10 órakor kis - 
gyűlési ülést tartanak, ezt köve- 
tőleg 11 órakor a megyei köz- 
igazgatási bizottság ülésezik. A 
kisgyölés tárgysorozatán 17 köz­
ségi ügy szerepel.

Egy legújabban készült statisz­
tikai kimutatás beszámol arról, 
hány magyaréi a világon. 1699 tői 
1913-ig 1,390 525 ember vándorolt 
ki Magyarországról. A honfoglaló 
magyarok léiekszáma 200,000 főre 
tehető. Ez a szám 1910 ben elérte 
a 10,050.000 et. 1930 ban a csonka 
Magyarország területén élők közül 
8,00! 000 volt a magyar anya­
nyelvűek száma A trianoni béke- 
szerződés következtében Auszt­
riába 15000 magyar került s igy 
Ausztriában mintegy 35 000 ma­
gyar él. Csehszlovákiában 1910- 
bcn 1,079000 magyar élt, Jugo­
szláviában 1910-ben 577 000.

1931 ben 465.000 volt a magyarok 
száma. Románia területén 1910 
ben 1,660000 volt a magyarok 
száma, 1936-ban azonban már 
csak 1,432 000. ehhez még hozzá­
számítandó 100000 moldvai, 
10.000 bukovinai csángó és kö­
rülbelül 150.000 ókirályságban 
(i ■- álban) élő magyar. Európa 
többi állam ihan 90000, Észak 
Amerikai Egvesült Államokban 
580 000 (?), Kanadában 50 000, 
Délamerikaban 50 000 Délamert 
kában 50 000, Afrikában 3000, 
Ázsiában 2000 és Ausztráliában 
325

Pestalics András törv. hat. biz. tag.
A választmány n tides tagjai 

lettek : Buchmann Jakab törv. hat. 
biz tag, Gilián Tamás, Gyulai 
István, Ikotily Antal, Magyar Sán­
dor, Prachár Vilmos, Matkovics 
István, Nátz János, Tax Imre, 
Vajda György, Schwicker Imre, 
Vidákovics István, Trafikant Ká­
roly és Erdélyi Ákos

Ä választmány póttagjai lettek : 
Kurta István, Erős Péter. Pótza 
János, Boldog János, Dobszay 
Elek s Riavetz János.

A közgyűlés befejezése után 
kedélyes eszmecserére együttma­
radtak a megjelent vendéglősök.

Április 19-én dől el, ki lesz
a szivei/ári hős : Biedermann vagy Festetics ?

Somogy vármegye központi vá­
lasztmánya a szigetvári kerület­
ben tartandó választást április 
19-ikére lűzte ki. Választási el­
nökké Páíffy Béla dr kir közjegy­
zőt, helyettesévé Balta Gyula 
nyug. járásbirósági elnököt válasz­
tották meg.

A választási harc legnagyobb 
eseménye az ellenzéki pártok va­
sárnapi közös gyűlése lesz Sziget­
varod. Báró Biedermann Imre

támogatására gróf Bethlen István 
és Eckhardt Tibor is beszédet 
mond a szigetvári népgyűlésen. 
Gróf Festetics Domonkos támo 
gatására főként a NÉP fiatalsága 
vonul fel. Más hírek szerint a 
NÉP számos képviselőtagja érke 
zett a kerületbe gróf Festetics 
Domonkost támogatni. A kerület 
igen nagy : 48 községből áll. A 
szavazók száma meghaladja a 
1.T000 et.

Megtartották a tisztujitást a vendég­
lős és korcsmáros ipartársulatban

Ismét Révi Ferenc lett az elnök
A bajai vendéglős, korcsmáros 

és kávés ipartestület tegnap, pén­
teken délután 4 órakor tartotta 
évi rendes tisztújító közgyűlését a 
Ziech-féle étteremben. A gyűlést 
tulajdonképpen március 26 án 
akarták megtartani, de határozat- 
képtelenség miatt a második meg­
hirdetési napra halasztották.

A gyűlésen, amelyen Révi Fe­
renc elnökölt, sokan jelentek meg 
az ipartársulat tagjai közül.

A közgyűlésen többek felszóla­
lása után elhatározták, hogy az 
ipartársulat vezetősége el fog járni 
a hatóságoknál, hogy a borcsem­
pészekkel szemben szigorúbban

lépjenek fel s akadályozzák meg 
a város területére való borsverce- 
lést, mert a borcsempészek rend­
kívül sokat ártanak az adófizető 
italmérőknek : vendéglősöknek és 
korcsmárosoknak.

A szokásos jelentések elfoga­
dása után sor került a közgyűlés 
egyetlen érdemes pontjára: a 
trezlujitásra, amelynek eredménye­
képpen elnök lett ismét Révi Fe 
renc törv. hat. biz. tag, alelnö- 
kök : Zsutaori Albert és Ocsenás 
Sándor törv. h l. biz. tag, jegyző: 
dr. Honfi Gyula, pénztárnok : 
Zádor Antal, számvizsgálók: 
Kneiszl János, VatlcSik Lőrinc és

Felmentették
a halasi halálos éjszaka
mindkét rendőr vádlottját, 

akik agyonlőttek Bánó Fe­
renc volt bajai postatisztet

1934 novemberében Bánó Ba 
bity Ferenc volt bajai postatiszt, 
akit Kiskunhalasra helyeztek, egy 
átmulatott éjszaka után megle­
li.. Msen ütas állapotban hazafelé 
tartott. Szántó 1. János rendőríő- 
törzsőrmester csendreintelle Az 
ittas postatiszt hirtelen kirán­
totta hüvelyéből a rendőr kard­
ját és három hatalmas vágást 
mért vele Szántóra A rendőr 
vész sípjelére meg a nagy zajra 
Tornai József rendőr főtörzsőrmes­
ter is előkerült, kardjával a ga­
rázda postatiszt fejére sújtott, de 
ekkora már Szántó is előkapta 
revolverét és a postatisztre lőtt. 
A szerencsétlen fiatalember rö­
videsen meghalt A kalocsai tör­
vényszék Szántót öthónapi és 
két heti fogházra Ítélte, Tornait 
pedig felmentette. A budapesti 
Ítélőtábla Kállay-tanácsa most 
Szántót is, Tornait is felmentette 
jogos önvédelem elmén. A fő* 
ügyészhelyettes semmiségi pa­
naszt jelentett be Tornai felmen­
tése miatt. Itt említjük meg, hogy 
Tornai József körülbelül fél év 
óla Baján teljesít szolgálatot.

A külföldi utazásokkal kap­
csolatos devizaforgatom 

szabályozása
A Magyar Nemzeti Bank a 

pénzintézetekhez két rendelkezést 
bocsátott ki, melyeknek egyike a 
csehszlovákiai fürdőket megláto­
gató, a másika pedig az Olasz­
országban utazni és nyaralni kí­
vánó magyar állampolgárok de­
viza szükségletének fedezéséről 
intézkedik. E két rendelet tekinte­
tében a pénzintézetek tudnak fel­
világosítást nyújtani.

Fényképezőgépet 
T enniszütőt

az előszezonban (ápr. 20-ig) kedvező 
fizetési feltétellel vásárolhat.

Részletfizetésnél
számítunk.

felárat nem
CK)
Józór
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Harisnyát
Retikült

Combinét-Nadrágot
Hálóinget

A Dévárt megegyezett 
a jánoshalmi Anna-malommal

40,000 pengőt fizet lelépési díjként és a koncesszió 
hátralévő időtartamára eső elmaradt haszon meg­
váltásaképpen — Jánoshalmát a nyáron kapcsolja 

be a Dévárt a távvezetékes áramhálózatba 
Györgypuszta elekrífikálására ősszel kerül a sor
Az az akció, amely Jánoshalma 

községet is be akarja kapcsoltatni 
a megyei távvezetékes villamos 
hálózatba, szépen halad előre. Já­
noshalmát eddig az Anna malom 
tulajdonosai látták el villamosvilá 
gltással. A malom Nagy Pál Jó­
zsef cs társai betéti társaság tu­
lajdona s övéké volt a községi 
villamosítás koncessziója is, amely­
ből még mintegy 10-12 év áll 
fennt fánoshalmán a községen 
kívül jelenleg 300 villany fogyasztó 
van.

Az Anna malom tulajdonosai 
bejelentették Jánoshalma község 
hatóságának, hogy átruházni ki 
vánják szerződésüket és koncesz- 
szlójukat a Dévádra, amely vi­
szont bejelentette, hogy át kívánja 
venni azokat.

Az üggyel az iparügyi minisz 
téri um is foglalkozik, mert a kon­
cesszió kiadása az ő hatáskörébe 
tartozik. Remélhető, hogy hama­
rosan el fognék intéződni a hiva­
tali formaságok

A Dévárt értesülésünk szerint az 
Anna malom tulajdonosaival úgy 
egyezett meg, hogy lelépési díj 
fejében, illetve a koncesszió hátra­
lévő időtartamára eső elmaradt 
nyereségüknek megváltásaképpen 
40.000 pengőt fizet a Nagy Pál 
József es társai betűi társaságnak.

A Dévárt, amint átvette a köz­
séget s megkapta a koncessziót a 
kereskedelemügyi minisztertől, Já­
noshalmán az egész helyi hálóza­
tot átépíti A mostani felszerelés­
ből és elavult berendezésből nem 
használhat semmit már csak azért 
sem, mert Jánoshalmán az Anna 
malom egyenárammal szolgáltatta a 
világítást, mig a Dévárt váltó­
árammal dolgozik s vezetékei a 
mai kor igényelnek megfelelőek.

Az a terv,” hogy Jánoshalmát 
Mélykút felöl jogja távvezetékkel 
csatlakoztatni a jelenlegi megyei 
hálózathoz. A Dévárt tervezési 
osztálya máris üzemben van: erősen

dolgoznak, illetve folynak a terve­
zési munkálatok. Ha minden jól 
megy, kilátás van arra, hogy még 
a nyáron megtörténhet a megyei 
hálózatba való bekapcsolódás.

Györgypuszta villamosítása kér 
désében is igen előrehaladott stá 
diumban vannak a tárgyalások 
magával Gyurgypuszta törpeköz 
séggel és Nagybaracskával. Itt is 
remélhető, hogy őszre ugyancsak 
megindulhat az építkezés. Az alóp- 
kikötés a Dévárt részéről az volt: 
egy bizonyos mennyiségű közvilá­
gítási lámpa és 80 magánfogyasztó 
fogyasztásának három éven át 
való garantálása, ami meg is tör­
tént

Ha ezt a kél községet is villa­
mosítani fogja a Dévárt, utána 
még csak Kisszállás van hátra, 
mert a többi község már mindbe 
kapcsolódott az elekttifikálásba. 
Kisszállásról pedig egyelőre nem 
lehet szó, mert 20.000 holdas ura 
dalmat bér.ö családi részvénytár 
saság maga fejlesztett árammal 
látja el a hatalmas birtok egyes 
pusztáinak, urasági lakának, gaz­
dasági épületeinek a világítását, 
sőt a mezőgazdaságban is felhasz 
nálják a maguk termelte áramot.

Evvel a két utolsó községgel 
véget is ér a megye községeinek 
villamosítási akciója, ami azt je 
lenti, hogy megvalósult dr Szabó 
Sz Dusán alispán szép álma s a 
megye minden községét villanyvl 
lági/ás emeli ki a balkáni sötét 
ségböl

A csehek betiltották az 
„Isten rabjai“-!

A cseh kormány hivatalos lap­
jának pénteki száma közli, hogy 
Gárdonyi Géza „Isten rabjai“ 
című regényének terjesztését és 
árusítását a csehszlovák köztár 
saság területén betiltották.

VER Szénkereskedelmi 
Részvénytársaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52

Hófehér beromendi mész
Nagyszilárdságú portlandcemesit 
Dunakavscs kőpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dumaparti rak 
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Szükséglété fedezése előtt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!

A pótolhatatlan nagy veszteségtől lesújtva, de a Mindenható szent 
akaratában megnyugodva, fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy a forrón 
szeretett jó édesanya, nagyanya, testvér, anyós, sógornő és rokon

özv. Ozvald Ferencné
szül. Wagenblatl Izabella

folyó évi április hó 4-én d. e. fél 9 órakor életének 66-ik évében a hal­
doklók szentségének felvétele után visszaadta jóságos lelkét Teremtöjének.

Drága hatottunk földi maradványát folyó hó 6-án d. u. 4 órakor 
fogjuk a Gr. Battyányi Lajos-utca 3. száma gyászházból a szent Rókus 
temetőben lévő családi sírboltba örök nyugvó helyére helyezni.

Lelke üdvéért az engesztelő szentmise áldozatot f. hó 7-in reggel 
8 órakor a szent Rókus kápolnában mutatjuk be a Mindenhatónak.

Baja, 1936. április hó 4-én.
Áldás és béke felejthetetlen poraira !

Maul Ferencné sz. Ozvald Mária, Özv. Schlingár Pálné 
sz. Ozvald Ilona, Brádi Rezsöné sz. Ozvald Rózsa gyermekei 
Bodrogi Sándor, Budai Imréné sz. Wagenblatt Gizelle testvérei. 
Német Márta dédunokáia. Németh Béláné sz. Maul Maliid, 
Maul Hilda, Maul Ottmár, Schlingár Izabella, Ozvald Márta, 
Brádi Margit unokái és számos rokona.

Holnap délután határoznak a tagok a 
Szent Antal temetkezési Egylet sorsáról

A B ibi Szent Antal II. Temet­
kezési Egylet ügyében a holnap 
délutáni rendkívüli közgyűlésen 
döntő fordulat fog bekövetkezni. 
Az egylet fizetési zavarai miatt 
megindult eljárás során dr. Hor­
váth István városi aljegyző, ha­
tósági biztos, aki a vezetőség fel­
függesztése óta az ügyek élén áll, 
holnap délután 3 órára rendkívüli 
közgyűlést hivott össze a Nemzeti 
Szálloda nagytermébe s ez a 
közgyűlés a megjelentek számára 
való tekintet nélkül végérvényes 
határozatot hoz.

A közgyűlésen a hatósági biz­
tos beszámol az egylet jelenlegi 
helyzetéről és evvel kapcsolatban 
rögtön határozatot is hoznak a

további teendőkről, illetve az 
egylet sorsáról, hogy elfogadják-e 
a két ajánlattevő biztositótársuiat 
közül valamelyiknek az ajánlatát 
vagy pedig kimondják az egylet 
feloszlatását.

Éppen a kérdés nagy bord­
ereiére való tekintettel felkérünk 
minden egyleti tagot, hogy ok­
vetlenül jelenjék meg ezen a 
nagyfontosságu közgyűlésen s 
állásfoglalásával erősítse azt a 
frontot, amely mindent elkövet, 
hogy rendet teremtsenek már 
egyszer az egylet zavaros ügyei­
ben. Különben is igen fontos 
kérdésben kell határozatot hozni: 
feloszlassák-e az egyletet, vagy uj 
biztosítóval szövetkezzenek ?

I g

A háztartásában
szükséges összes

tisztitó-sze>®k®.é?■058 eszközöket,

Festékeket,
■Wm————■—M—BT ——I ——————WEB—

Lakkokat,
Pipere-cikkeket

stb.

TÄNCZOS ERNŐ
és TÁRSA kft. üzleteiben:

Föüzleí: Erzsébet királyné-u. 5. Telefon: 85. 
Fióküzlet: Vörösmarty Mihály-u. 3. Telefon: 505 \
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Hátra van még a 
fekete leves...
Még tíz peticiós ügy vár 

elintézésre

Megállapítható, hogy még egyet­
len országgyűlési képviselőválasz­
tás után sem nyújtott a k be annyi 
petíciót, mint az 1935-ös általános 
választások után. Huszonkét pe­
tíciói adtak be a közigazgatási 
bírósághoz. Ezek közül 12 a vá­
lasztás érvénytelenítését, 7 petíció 
pedig a választás eredményének 
kiigazítását, vagyis a mandátum 
átitélését kérte.

Eddig 12 peticiós ügy nyert 
végleges befejezést és pedig 10 
olyan, amelyben érvénytelenítést 
és két olyan, amelyben kiigazítást 
kértek. Öt peticiós ügyben hozod 
a kö -igazgatási bíróság választást 
megsemmisítő Ítéletet. Budapest 
déli kerületében, Debrecenben, 
Nyírbátorban, Tárpán és Mező 
csáton semmisítették meg a vá­
lasztást. A megsemmisítés követ­
keztében 15 képviselő vesztette 
el mandátumát.

Kiigazítási Ítéletet egyet hozott 
eddig a közigazgatási bíróság a 
jászladányi kerületben. Négy kép 
viselő: Festetich Sándor gróf, 
Bárczay Ferenc, ifj. Temple Rezső 
és gróf Festetich Domonkos ité 
lethozatal előtt lemondtak man­
dátumukról. Két ügyben elutasí­
totta a panaszt a közigazgatási 
bíróság és pedig alaki kifogások 
alapján a Mecsér András man­
dátuma ellen benyújtott panaszt 
és érdemi kifogások alapján a 
Mikolay József mandátuma ellen 
báró Orosdy Fülöpné párthívei 
által benyújtott petíciót Egy pe 
ticiól a kormánypárt visszavont 
Cseh Szombathy László dr. füg 
getlen kisgazdapáni képviselő 
ellen.

Hét peticiós ügy vár még el­
intézésre r.z általános váhszásuk- 
ból kifolyólag Tetm-sváry I are 
mand dumát Tildy Zoltán párt­
hívei peticionáiták meg, gróf Te­
leki Jánosét a nagybaracskai ke­
rületben dr Mojzes János, O ttl- 
Pálffy Déuesét dr Meister Károly, 
Huszovszky Lajosét Bosnyák An­
drás, dr Y'áry Alberté1 dr. Pongrácz 
Aladár. Ezeknél a petícióknál

kiigazítást kértek. Két elintézésre 
váró ügyben pedig: lvády Béla 
pásztói mandátuma és Lányi 
Márton tótkomlós! mandátuma 
ügyében pedig a választás ér­
vénytelenítését kérelmezték a pa­
naszosok.

Ezenkívül dr. Bajcsy Zsilnszky 
Endre párthívei megpeticionálták 
Konkoiy-Thege Kálmán tarpal és 
őrgróf Pallavicini György párt­
hívei dr. Várady László szentesi 
mandátumát.

A bizonyítási eljárást már 
csaknem valamennyi peticiós 
ügyben lefolytatták és igy rövi­
desen sor kerül újabb Ítéletekre 
is, amelyeket politikai körökben 
az eddigiek alapján nagy érdek­
lődéssel várnak. Politikai körök 
sorra vették a már elintézett és 
még elintézésre váró peticiós 
ügyeket és mérlegelték a vár­
ható eshetőségeket. Azok a kép 
viselők, akiknek mandátuma még 
petíció alatt áll, kellemetlenül 
évzik magukat a jászladányi 
mandátum átitélése után.

A záróra értelme­
zése a borbély és 
fodrászüzletekben
A kereskedelem és közieke 

désügyi miniszter az érdekeltség­
gel történő közlés céljából érte - 
si ette a kamarát arról az állás­
pontjáról, hogy a jövőben nem 
teendők megtorló eljárás tárgyává 
az oly esetek, amidőn a borbély 
és fodrászüzletekben a záróra 
elölt érkezett vendégeknek zárt 
ajtók mögötti kiszolgálása a zár­
óra után legfeljebb 30 perccel 
nyer befejezést.

A záróra elérkeztekoraz üzlet- 
helyiséget természetesen be kell 
zárni és a záróra után érkezett 
vendégek még abban az esetben 
sem szolgálhatok ki, ha a kiszol­
gálásuk a fentiek szerint meg­
szabott 30 percnyi „türelmi időn“ 
belül befejezést is nyerne.

Hangsúlyozza a miniszter, hogy 
ez az elhatározása, mint abból 
amúgy is kitűnik, korántsem je­
lenti a jelenleg érvényben lévő 
záróra meghosszabbítását és a 30 
percnyi „türelmi idő“ csupán 
méltányosságon alapszik.

Elítélték, mert kijavította 
a sertések irányító levelén 

a dátumot
A bajai kir. ügyészség köz- 

okirathamisitáss il vádolta Resztig 
János tompái lakost azért, mert 
február 12 én a mélykúti heti­
piacra eladás céljából felhajtott 
sertések irányitó levelén a dá­
tumot kijavította.

Ezt az ügyet tárgyalta pénteken 
a bajai törvényszék Linzer-taná 
csa, amely a vád ott, valamin 
Uila János mélykúti községi rendőr 
terhelő tanúvallomása után a 
vádlottal 14 napi fogházra Ítélte 
Az Ítélet jogerős lett.

Halálos fürdés
Muti Sándor simontorny ii mól 

nársegéd a Sió csatornában it! s 
áll pótban megfürdölt. i\ p Tikot 
átúszta, de nem tudott a meredei 
partra felkapaszkodni s ezért 
visszafordult A csatorna közepén 
a viz sodra elragadta. Holttesté‘ 
még nem találták meg.
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50 év gyártási tapasztalatai, hatal­
mas kísérleti laboratóriumok tanul­
ságai emelik az EMERGE kerekpár 
pneut a tökéletesség legmagasabb 
fokára.
Természetes tehát, hogy EMERGÉ 
lett a hozzáértő és takarékos kerék-
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Ki és mi akadályozza meg 
a csatorna megépítését

Nagybaracíika és Mohácssziget közt
Kél év e5öíl megígérte a kereskedelemügyi 

áilamiátkáir, !iogy rövidesen hozzáfognak a hid 
megépítéséhez, de azóta feledésbe ment az ígéret

ezer szigeti lakost érintene az 
állandó jellegű híd, ezenkívül 
Nagybaracska község és Mohács 
város lakosságát.

A Ferenc csatorna itt éppen a 
község alatt húzódik el s nem 
mindenütt halad mesterséges me­
derben, hanem természetes utón 
a régi Dunaágban. Nagybaracs- 
kán éppen ilyen természetes Du- 
naág van s itt kellene megcsi­
nálni a körülbelül 16—20 méter 
széles természetes csatornán a 
hidat.

Háromféle megoldásról lehetne 
szó: és pedig vagy fahidat kel­
lene építeni, amit hajóközlekedés 
esetén csigaszerkezettel lehetne 
felhúzni úgy, mint a Dávod és 
Püspökpuszta közt épült tahidat. 
Fahíd építés esetén csak csekély 
földfeltöltésre volna szükség, ha 
csigás szerkezettel csinálják s 
az egész 10 — 15,000 pengőből 
kiállítható volna.

A másik két megoldási mód a 
a vashid, vagy pedig vasbeton- 
hid-épités volna, ami már állandó 
jellegű lenne, mert nem volna

Mindazokat a polgárokat, aki 
két úti céljuk arra kényszerit, 
hogy N tgybarccskánál menjenek 
át a Ferenc csatornán Mohács 
szigetre, évtizedek óta bosszant 
az, hogy Nagybaracskán a csa­
tornához vezető mfiúinak nincs 
állandó jellegű hid folytatása a 
Ferenc csatornán át, hanem az 
évezred előtti primitiv eszközzel, 
komppal bonyolítják le a két 
part között a forgalmat. Monda­
nunk sem kell, hogy a komp 
mindig a part másik oldalán 
van, amikor megérkezik a kocsi 
vagy jármű ilyenkor, hogy a 
bosszantó várakozást elüsse va­
lahogyan a jármű tulajdonosa 
vagy utast, természetesen betér 
M.itcuvics Ferenc vendéglősnek a 
parton levő vendéglőjébe fogyasz­
tani.

Már most a lakosságnak a 
leghőbb vágya az, hogy minél 
előbb megkapja itt a hidat, hogy 
időveszteség s korcsmás dangu 
bálás nélkül siethessen tovább a 
mu ikájára. A mohácsi sziget 
16,000 hold föld s mintegy öt-
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úgy kitéve az időjárás visiontag 
ságainak: esőzésnek, rothadás­
nak, napsütésnek. Ez esetben 
azonban fel kellene emelni a 
csatorna mindkét partját feltöl­
téssel legalább öt méter magasra 
azért, hogy azután a magas hid 
ive alatt magas vízállás esetén 
is elhaladhassanak a ritkán köz­
lekedő hajók.

Két évvel ezelőtt, amikor még 
dr. Sauerborn Károly országgyű­
lési képviselő volt, eljárt Dálnoki 
Kovács Gyula kereskedelemügyi 
államtitkárnál s akkor ígéretet is

kapott, hogy az állam sürgősen 
meg foeja csináltatni ezt a‘ hon­
védelmi szempontból is fontos 
hidat, de azóta elaludt a hid 
ügye.

Kiváncsiak vagyunk, milyen 
okok hátráltatják ennek a híd­
nak az elkészítését s kinek áll 
az érdekében megakadályozni, 
hogy egyszer már hozzá is fog­
janak a híd megcsinálásához, 
mert a kicsinyes, önző egyéni 
célokat félre kell tenni, ha köz­
érdekről van szó.

A szél meg a pipa volt az oka, 
hogy a bácsalmási gazda elgázolta 

a biciklin ülő házaspárt

ITT A TAVASZ.
Kodak

fényképezőgépek 5'50>től

Tenniszütők
P 8 50-től

MajtinszkinálGondatlanságból okozott súlyos 
testi sértés bűntettével állott a 
bajai törvényszék előtt Batiz Ven­
del bácsalmási földmives. Vádiolt 
társa s egyben sértett, Neszvecs- 
kó János, valamint a tanuképen 
megidézett feleségének távollété­
ben tartotta a bíróság a főtár­
gyalást dr, Gál Károly kir ügyész 
indítványára. Neszvecskó és fe­
lesége ugyanis tévedésből a bács 
almási járásbíróságon jelentek 
meg. Olt jelentkeztek dr. Wei 
chardt Rezső járásbirósági elnök­
nél, aki erről azután telefonon 
értesítette dr. Linzer Károly fő­
tárgyalási elnököt.

tíatiz Vendel kihallgatása al­
kalmával elmondotta, hogy ez év 
március 2-án reggel 7 és 8 óra 
között Bácsalmásról Csikéríára 
tartott trágyával megrakott ko­
csijával. Miután oldalról szelet 
kapott, kocsijával oldalt fordult, 
kissé a menetirány jobboldalára, 
hogy rágyújthasson pipájára. Az 
ut kanyarulata miatt nem vette 
észre, hogy vele szemben egy 
kerékpár közeledik. Csak arra 
lett figyelmes, hogy a kerékpár

URÁNIA
5 napig ! 5 napig !
Április hó 4-én, 5-én, 6-án, 
____ 7-én és 8-án.

Móricz Zsigmond
óriási színpadi és könyv­
sikert eléri miivé filmen

Légy jó
mindhalálig !

Főszereplők:

Csorios Gyula 
Gombaszögi Ella 

Simonyi Mária 
Dévényi Laci.

Híradó.
Kulturfilm

I Az előadások hétköznap 6, 
fél 9, vasárnap fél 4, 6, 
fél 9 órakor kezdődnek.

j megcsúszott és a rajtaülők a lo- 
■ vak közé zuhantak. A lovak meg­

ijedtek, megvadultak, elragadták 
a kocsit s átgázoltak Neszvecs- 
kón, a feleségén és a kerékpáron. 
A lovakat csak mintegy 15-20 
méter távolságban tudta megfé­
kezni és a kocsit megállítani Ez­
után visszasietett a sebesültek­
hez s egy arra Ir.ladó lov. s ko­
csin Bácsalmásra az orvoshoz 
irányította őket.

A bíróság kihallgatta Pető Ist­
ván 33 éves bácsalmási lakost, 
aki a vádlott kocsija után haladt 
s aki szerint inkább középen, 
mint balold .Ion haladt B.,tiz Ven 
del a kocsijával, úgy hogy a 
kerékpárok csak nehezen tudtak 
d kocsi mellett az úttest szélén 
elhaladni. A kerékpárosok az 
útról letérni sem tudhattak, mi­
vel az ut széle erősen ázott és 
sáros volt. Látta, hogy a kocsi­
val szemben Neszvecskó jött ke­
rékpáron a feleségével. Csak arra 
lett figyelmes, hogy a kocsi ke­
resztül ment rajtuk. Határozottan 
állította, hogy a kerékpárosok a 
menetiránynak egészen a balszé-

CORSO
Április hó 5-én, vasárnap 
d. a. 3, 6 és este 9-kor.

Az angol filmgyártás 
remeke

Vihar
Afrika
felett

Dráma lü felvonásban. 

Ezt követi:

A
megtagadott

asszony
Egy milliomos szerelmi 

regénye.

Kulturfilm
és Híradók.

lén haladtak.
Ritz György tanú is elhaladt 

kerékpáron a vádlott kocsija mel­
lett, akire rászólt, hogy miért nem 
halad balra. Az eset után a ke­
rékpár nyomából megállapítható 
volt, hogy Neszvecskó biciklijével 
szabályosan haladt.

Bifka Antal 32 éves bácsalmási 
lakos Ritz cel egyértelmüleg val­
lott.

I Ifjú Schoblocher József 22 éves 
bácsalmási lakos szintén terhelő 
vallomást tett.

A tanúvallomások után az el­
nök elrendelte Neszvecskó János 
vádlott és sértett s felesége, mint 
sértett tanúként! kihallgatását és 
újbóli megidézését rendelte el s 
ezért a tárgyalást április 17 ikére 
halasztotta el.

Védik a csávolyi reformokat
A tagosítás tervét mégis csak forszírozzák és 

beviszik a képviselőtestüiet elé
Nagyon fájhat a helybeli min 

denkit köriilnyálazó szakközlöny­
nek a csávolyi viszonyokról közölt 
cikkünk. Eddig két hosszabb cikk­
ben horkant fel és egy önmagát 
helyreigazító hírben.

Mind nem fon.os, még az sem, 
hogy a csávolyi postamester Is 
kiállott a reformblró védelmére, 
akit pedig ml nem Is támadtunk, 
csak egyszerűen megállapítottuk, 
hogy olyan reformokat akar meg­
valósítani, amikre nincs szükség.

Csak úgy kuriózumképpen je 
gyezzük meg, hogy a cikket nem 
a szerkesztőség tagja irta, hanem 
történetesen egy olyasvalaki, akt 
Csávoly közelében lakik és sűrűn 
megfordul Csávoly községben is, 
tehát az adatokat a helyszínen 
szerezte meg. (Kiváncsiak vagyunk, 
hogy amikor a helyi orákulum 
Hitler állam fér fiúi nagyságát az 
esemenyek szemszögéből méltatja, 
a cikk adatainak ellenőrzése vé­
gett előbb kiutazik e Berlinbe 
vagy Münchenbe?)

Azt írja a második cikk csávo­
lyi írója :
„... a tagosítás érdekében még 
egy lépést sem tett Frank Flórián 
községi bíró. 0 neki magának 
nem érdeke: az ebben való hatá 
rozathozatalt teljesen rábízza a 
képviselőtestületre, ahol minden ál­
láspontnak meg lesz a módja a 
dolog megvitatására.“

A Független Magyarságban ll 
leto csávolyi cikkíró azt fejtegette, 
hogy nincs szükség arra, hogy 
ilyen hajánál fogva előránclgált s 
mesterségesen kiterjesztett reform 
javaslattal álljanak elő s azt le 
keltene parancsolni a napirendről, 
mert megbontja a község társa’ 
dalnu békéjét.

A F. M. ezen cikkére az lett 
volna az egyetlen logikus cáfolat, 
ha mar cáfolgatnak, hogy szó 
sincs arról, hogy uj tagosítást terv­
vel gyötörjék a polgárságot, ame 
lyet a közadók amúgy is nyomnak.

Ehelyett kiderül, hogy mégis 
beviszik a gondolatot a képviselő- 
testület elé. Miért és milyen hátsó 
célzattal és kiknek az érdekében ? 
Az nem elég, hogy a cikkíró tesz 
egy sugalmazott megállapítást, 
mely szerint Frank Flórián köz­
ségi btró a tervezett tagosítás kér­
désében érdektelenséget hirdet. A 
komoly cáfolat itt is az lett volna, 
hogy kijelenti: ez a kérdés nem­
csak lekerült a napirendről, de be­
látható időn belül nem Is fog 
mégegyszer felmerülni.

A tagosítás kérdésével kapcso­
latban a következő szakcikket kap­
tuk arról, hogy mennyibe kerül a 
tagosítás és birtokrendezés:

A tagosítás egy községben ren­
desen két évig tart. Kisebb közsé­
gekben néha rövidebb idő alatt is 
véget ér, nagy határokban esetleg 
tovább is tart. A gazdáknak Így fon­
tos érdeke fűződik ahhoz, hogy a 
tagosítás minél gyorsabban érjen 
véget. Közvetlenül a tagosítás előtt 
és a tagosítás alatt már senkt sem 
műveli és trágyázza olyan jól a 
földet, mintha háborítatlanul to­
vábbra Is az ö egyéni tulajdo­
nába maradna, mert a tagosí­
tás után nem kapja vissza a sa­
ját földjét Ha hosszú ideig tart 
a tagosítás, akkor a ktuzsorázott, 
trágyázatlan föld igen gyenge ter­
mést ad és a tulajdonos nagy 
kárt szenved. Azért az állam nagy 
gondot fordit arra, hogy a tago­
sítást a lehető legrövidebb Idő 
alatt befezzék.

A tagosítás költségeiről a kö­
vetkező számokat sikerült megtud­
nunk A blrtokrendezö mérnöki díj 
a mai árak és bérek mellett ka­
tasztert holdanklnt 8—12 pengő. 
Az összes többi költség ennek 
mintegy 45 százaléka, vagyis az 
összes tagositási költség katasztert 
holdanklnt 12—18 pengő között 
váltakozik. Az állam a tagosítás 
összes költségeinek 20 szdzelékát 
megfizeti A gazdáknak tehát hol-
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danlrint 10-14 pengő költséget 
kell fizetni

Még csak annyit. A Független 
Magyarság egyetlen potyapélaányt 
sem küldött senkinek. Amit küld­
tek, azt megrendelte a cikkíró és 
elkiildettc a saját költségén A 
potyaszámküldés fényűzését mi

nem engedhetjük meg 
4 cikkíró zöld és éretlen meg­

állapításai tetszhetnek az onikirlum 
berkeiben, az olvasótábor azonban 
tisztában van az ilyen elfogult és 
komolytalan megállapítások érté­
kével.

100,000 pengőbe kerül Baja város 
34 ezer holdnyi területének a felmérése
A városi közterületeket ^mintegy 18—20,000 pengő 

terheli ebből az összegből
A városnak fedezetet kell te­

remtenie a városfelméréshez szük­
séges szolgáltatásokra, amit Hor­
váth Béla műszaki tanácsos re­
ferált. A város közgyűlése már 
régebben erre a célra 100.000 
pengőt szavazott meg, amit négy 
évre osztanak fel.

Az első részlet: 25,000 pengő 
most lesz esedékes. A 100,000 
pengő iulajdonképen a város 34 
ezer holdnyi földjén oszlik szét. 
A birtokok a terület arányában 
viselik a terheket, de a városi

háztartás előlegezi a költségeket.
Természetesen a közterületek 

után is viselni kell a rájuk eső 
terheket. A városra az eddigi 
számítások szerint 18 - 20,000 
pengő esik, amiből erre az évre 
5000 pengőt kellene téríteni a 
városi közterületek után. Az a 
terv, hogy a várost terhelő költ­
ségekre a törzsvagyon 18,000 
pengőjét fogják felhasználni s 
ebből esnék erre a célra 5000 
pengő.

Húsvéti külön autóbuszjárat lesz 
Bajáról a fővárosba és vissza

A baja budapesti autóbuszvo­
nalon az államvasutak közúti 
gépkocsi üzeme a húsvéti ünne­
pek alatt külön kedvezményes 
autóbuszjáratot indít. A külön 
járat a Baján állomásozó F 807 
rendszámú autóbusszal április 
11-én, nagyszombaton indul Ba­
járól Budapestre és husvét utáni 
kedden, április 14-én ugyanezen 
autóbusz visszatér Bajára. Az 
autóbuszjárat menetrendje a kö­
vetkező :

Április 11 én Bajáról indul 17 
óra 30 perckor, Kalocsáról kö­
rülbelül 18 50 órakor indul és 
Budapestre érkezik körülbelül 
21 30 órakor.

Április 14-én Budapestről Ba­
jára indul reggel 5'40 órakor, 
Kalocsáról indul körülbelül 8 
óra 35 perckor s Bajára érkezik 
körülbelül d. e. 10 órakor.

A menetjegy ára Bajáról 7'50 
pengő, Kalocsáról 5 50 pengő. A 
menettérti jegy ára B íjáról Bu • 
d.-pestre 11, Kalocsáról 9 pengő. 
Soltról Budapestre a menetjegy 
ára 4, onnan a fővárosba retour- 
jegy 7 pengő.

A Baja és Kalocsa között fel­
szálló utasok a menetdijakat Ba­
jától számítva, a Kalocsa és Solt 
között Kiszálló utasok a menet - 
dijakat Kalocsától számítva fize­
tik.

Ä padiásréS íehordott krumpSSs 
zsákok koraszülés! okoztak

egy dávodi öxvegyasszösiyon, akit végűi két 
hónapi fogházra Ítélt a bajai törvényszék

Jelentette már a Független Ma­
gyarság, hogy özv. Nagy Józsefné 
szü!. Facskó Katalin dávodi lakost 
magzatelhajtás vétségével vádolta 
a bajai kir. ügyészség. Ez ügyben 
pénteken tartott folytatólagos fő- 
tárgyalást a bajai törvényszék. 
A vádlott kihallgatásakor vissza­
vonta a vizsgálat során tett be­
ismerő vallomását s azt állította, 
hogy csak fenyegetés és verés 
hatása alatt tette azt meg. Az 
előző tárgyaláson kihallgatott Gu 
golák Mária 27 éves dávodi lakos 
tanúvallomásában elmondta, hogy 
a vádlott a múlt év őszén p.i 
nasz -.odütt neki, hogy teherben 
van. Orvoshoz küldte, de „zt fe­
lelte, már nem lehet, mert hét 
hónapos, ür. Körmend;/ Lajos 
községi orvos tanúvallomásában 
elmondotta, hogy a múlt év őszén 
egy iíjságpapirosba csomagolt, 
sáros, erősen oszlásnak indult hét 
hónapos magzat megvizsgálására 
hívták a községházára,

A pénteki folytatólagos főtár­
gyaláson a vádlott előadta, h >gy 
a padlásról 20 zsák burgonyát 
hordott le a múlt év őszén s 
négy-öt napra rá, mig szülei távol 
voltak Baján, rosszullét fogta el 
s ekkor történt az elvetélés. Ta­

gadta, hogy magán m mipulált 
volna a bűnjelként lefoglalt 20 
cm. hosszú vasszöggel.

H éji as István községi rendőr, 
Bognár József csendőrtörzsőrmes­
ter tanuk azt adták elő, hogy elő­
állítás után azonnal kihallgatták, 
a vádlott önként vallott s ők nem 
bántalmazták. Korsós József dá­
vodi rendőr tanú előadta, hogy 
ő kisérte be a reggeli órákban a 
vádlottat, akit délután négy óra­
kor engedték el. A vádlott előbb 
azt vallotta, hogy krumplit hordott 
a padlásról s az idézte elő a 
koraszülés:, majd később tanúval 
behívatta a csendőr törzsőrmestert, 
akinek elmondotta, hogy mig a 
szülei távol voltak, tiltott műtétet 
végzett önmagán. E vallomás 
után eibocsájtolták. Nem bántal­
mazták.

Elnök: Mondták-e azt, hogy 
addig nem engedik el, a mig nem 
tesz beismerő vallomást ?

Tanú: Nem hallottam.
Tacskó Józsefné távoli rokon 

és Hetényi János né szül. Burány 
Júlia szomszédasszonyok nem 
tudtak arról és nem is látták, 
hogy a vádlott teherben van. 
Mindketten látták, hogy a kér-

® •,
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Megszüntettük cipőgc-rd- 
jaidat, megvéd jók labaidat, 
megkönnyítjük munkádat 
az olcsó

" DORCO
nyári-cipővel.
Jóbarátod, segítőtársad a tetszetős kivitelű, |<ő- 

szel.!ti®' könnyű, rugalmas EMERGE 
DORCO nyari-cipő.
A vászon felsőrész és a gumitalp szívóssága és 
SK EMERGE DORCO =,po umossä!
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déses napon a vádlott egy ritka 
lépcsőzeiű, rossz állapotban lévő 
létrán súlyos krumplis zsákokat 
hordott lefelé

Dr Haranghy László törvény­
szék! orvoszakértő szerint orvo­
silag semilyen támpont sincs 
arra, hogy emeléstől történt volna 
a koraszülés, mert ez esetben 
azonnal _ bekövetkezett volna s 
nem pár nap múlva. De nincs 
kizárva, hogy az emelés ezt elő­
mozdította, de a koraszülés ez 
esetben ügyi - bekövetkezett volna. 
Szerinte a súlyos testi munka 
nem idéz elő koraszülést.

Gál Károly dr. ügyész a vádat 
fenntartotta.

Dr. Klein Mór védő szerint a 
törvény csak élő magzat elhajlá­
sát bünteti. Ez esetben pedig 
nincs támpont arra, hogy élő lett 
volna a magzat. Felmentést kért.

A bíróság rövid tanácskozás 
mán Facskó Katalint két hónapi 
fogházra, mint főbüntetésre s há­
rom évi hivatalvesztésre, mint 
mellékbüntetésre ítélte.

Az ügyész megnyugodott, mig 
a vádlott és védője fellebbezést 
jelentettek be a felmentésért.

Három mázsa csempészett 
dohányt találtak egy solt- 
vadKerti gazda házában
Néhány nappal ezelőtt bizalmas 

bejelentés érkezett a kalocsai pénz 
ügyigazgatósághoz, hogy Szoukitp 
Ionos soltvadkerti gazdálkodó do 
hánycsempészéssel foglalkozik A 
hatósági vizsgálat során Szouknp 
házában 3 mázsa dohányt talál­
tak Szouknp ellen megindult ez 
eljárás

A has gyakori tellsége,
a rekesz erősebb fel tolódása, máj* 
tájék! fájdalmak, emésztési ne­
hézségek, gyomorbélhurut és sár­
gaság a természetes „Ferenc 
József“ keserűviz használata ál­
tal megszüntethetők és az agy, a 
szem, tüdő vagy szív felé irá­
nyuló vértódulások ellensúlyoz­
hatok. Nagynevű orvosok igazol­
ják, hogy a Ferenc József 
vízzel — kiváltkép az ülő élet­
mód következtében jelentkező 
bajoknál és a kritikus kor beteg­
ségeinél — feltűnően jó ered­

ményeket lehet elérni.

H ÍREK
Virágvasárnap

Palmarum, amint a naptár hívja 
a virágvasárnapot. Ez a vasárnap 
a húsvéti feltámadás előtt vezeti 
be a Nagy-hetet. Ezt az ünnepet 
annak emlékére rendelte az egyház, 
bogy ezen a napon történt Krisztus 
diadalmas bevonulása Jeruzsá­
lembe, a kétszínűség városába, 
ahová o egyszerűséget, őszintesé­
get, lelki tisztaságot és demokrá­
ciát vitt be. Krisztuson keresztül 
jutóit ismét lélegzethez a nép, a 
tömeg, amely addig tilalom alatt 
állott. Mert addig csak az írás­
tudók és a nép vénei számítottak. 
Az övéké volt a tekintély és a 
hatalom. A jószándék az egyszerű 
emberekből sugárzott ki, de az 
mindig elcsúszott a raffinált írás­
tudók gazságán, mint a modernebb 
korokban, amikor azt hiszik a 
hatalom birtokosai, hogy azt te­
hetik a néppel, ami nekik tetszik. 
Krisztus szabadította fel a lelkeket

/FA- tea,
CS a Kitti fi {ttáiá,.

De nem luxus az a kellemes es jóleső érzés sem 
amiben egy csésze FRANCK kávépáflékkal Ízesített 
KNEIPP malátakávé fogyasztásánál része von. 
A jóleső .negc legccJottsegre szüksége var,
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Versenyei kívül áll az acéliipusu

Mr n I p A p A Egyetemes
L U I U A U U őrlő- és zúzógép

Négy nagyság ! Nagy teljesítmény, kis erőszükséglet!

Ajánlattal készséggel szolgál a D E V Ff T* bácsalmási irodája, vagy

Kálmán és László műszaki és gépuziet Budapest
Telefonszám: 11-2—74 V7., Vilmos császár-ut 61. szám Táviratcím: Pét kos Budapest.

a lekintélytisztelet rabságából. És 
mi ezt is ünnepeljük lélekben a 
holnapi virágvasárnapon. Krisztus 
pálmával a kezében vonult be 
Jeruzsálemben a szegények szi­
vébe és a szegények virágot hin­
tettek útjába. Mi csak a tisztultahb 
közélet, a hatalmasok nyomása 
alóli fojtott légkörből való vá 
gyakozás reményfoszlányait tudjuk 
feláldozni ezen a napon.

— Holnap gyűjtés fesz a 
Károly király emlékmű rend 
behozatalára. A polgármester 
a IV. Károy király emlékmű bi­
zottság részére a dunaparti em­
lékmű rendbehozatalához szüksé­
ges anyagi eszközök részbeni 
megszerzése céljából április 5-én, 
vasárnap urnákkal és perselyekkel 
Baja város területén pénzbeli ado­
mányok gyűjtésére engedélyt adót1.

— Holnap indul a DGT. 
első hajója Bajára. A DGT. 
az idén is később indította jára­
tait a budapest-baja mohácsi vo­
nalon, mint a MFTR. Az első 
személyszállító gőzös holnap, va 
sárnap reggel 8 óra 30 perckor 
indul Budapestről a Petőfi térről 
s Bajára érkezik vasárnap dél­
után 5 óra 5 perckor. Innen 5 
perc múlva indul tovább Mohács­
ra. A DGT hajók vasárnap min­
dig evvel a menetrenddel közle­
kednek. Hétköznapokon Buda­
pestről déli 12 óra 30 perckor 
indul, Bajára érkezik este 9 óra 
5 perckor s öt perc múlva tovább 
megy Mohácsra. Mohácsról úgy 
vasárnap, mint hétköznap délelőtt 
8 óra 30 perckor indul, Bajára 
érkezik 10 óra 50 perckor s in­
nen tovább indul 10 óra 55-kor.

— A fogházból való sza­
badulása órájában sikkasz­
tott. A bajai fogházban együtt 
ült Márton Sándor 20 éves bajai 
legény egy borotai fiatalkorúval. 
Márton már volt büntetve. Mikor 
Márton kiszabadult, a fiatalkorú 
megkérte, hogy ruháját és fehér­
neműjét juttassa el édesanyjához. 
Márton át is vette a ruhanemű­
ket, de abban az órában, mikor 
kiszabadult a fogházból, a to­
vábbításra átadott holmiakat el­

adta és a pénzt elkártyázta. A 
fiatalkorú feljelentésére Márton 
Sándor ellen, mint visszaeső bű­
nös ellen megindult sikkasztás 
címén az eljárás.

— A hajóácsipar uj elne­
vezése. Az iparligyi miniszter 
a „hajóács“ ipar elnevezését 
„hajóács (hajóépítő, csónaképitő)“ 
ipar megjelölésre módosította. 
Ez a rendelkezés kétségtelenül 
kifejezésre juttatja, hogy a hajó 
és csónaképítés a hajóács ipar 
körébe t rtozik.

— Felépítik a Zichy-érsek 
házakat. Baján a tavasszal 
kezdik meg annak a három kis 
családi háznak a felépítését, me­
lyeket a város gróf Zichy Gyula 
kalocsa bácsi érsek főpásztor püs­
pökké szentelésének 30 éves 
jubileuma emlékére három sze 
gény munkáscsaládnak adomá­
nyoz . . .

SPQMT
FUTBALL

Vasárnap tiéhitón 
3 órakor BSE-BTSE 
„rangadó“ mérkőzés
Ősszel a BSE 3 : 2 re győzte 

le veszélyes riválisát a Turult. 
Most azonban a helyzet az, hogy 
a BSE 4 5 tartalékkal lesz kény­
telen kiáltani s ez a körülmény 
biztos Turul győzelmet jelent. 
A BSE Pányet, Dacsit, Szokolayt 
és Onódy I et nélkülözni lesz 
kénytelen, mig a BTSE legjobb 
felállításában veszi fel a küzdel­
met.

Tippünk: 3 4 gólarányu Turul 
győzelem.-

Fél 2 órakor: Felső Kereske­
delmi—Tanonciskolái Leventék.

A TSE fellebbezése foly­
tán vasárnap tárgyalják Pécsett 
az uj beosztású bajai alosztály 
ügyét. Kíváncsian várjuk a köz­
gyűlés határozatát.

BOR husvétra
beszerezhető

Farkas Zoltán bornagykereskedőnél
Baja, Szent Antal-utca 4. sz. a.

Prima uradalmi fajborok kaphatók 
kisebb és nagyobb mennyiségben

igen olcsó áron.
Okvetlenül keresse fel ezt a legújabb bajai bornagykereskedö üzletet.

Színház
_

Ma este: Rsp van Winkle 
regényes nagy operett

Előző számainkban már közöl­
tük, hogy nagy színházi .esemény 
van készülőben, mely közlésünk 
városszerte általános érdeklődést 
keltett és minden reményünk 
meg van ahoz, hogv Baja város 
közönsége méltányolni fogja Ká­
rolyi színigazgató die.- éreireméltó 
elhatározását, mellyel v->an.<. Ivik 
unalmas u sztgéh/yes iibreV.óju 
és muzsikáin operett helyeit ezt 
én öl- étem Kedves dar,művet tűzte 
ki műsorára. A darabot nem ke'! 
dicsérnünk, dicséri önmagát. A 
zeneje örökbecsű Píanquette-mu­
zsika.

Ami a szereplőket illeti, szintén 
csak a legjobbakat mondhatjuk. 
Más alakításban már többizben 
láttuk és hallottuk őket, tehát 
nem kételkedünk abban, hogy a 
Ríp van Winklében kiosztott sze­
repeiket is a legjobb tudásukkal 
fogják betölteni és az igényes 
bajai közönségnek művészi ké­
pességük legjavát fogják nyújtani. 
Károlyi igazgató Rip rip szerepé­
ben, Vértes Károly a polgármester 
szerepében fog fellépni Különös 
érdekessége lesz az előadásnak, 
kogy a női főszerepben Dornerné 
Mátrai Gréle operaénekesnő fogja 
a már ismert énektudásán felül 
szinmüvészi tehetségét is bemu­
tatni

MOZI
Légy jó mindhalálig
Tiszta öröm látni Nyilas Misi 

hősi kis figuráját a vásznon, aho 
gyón a remekbe készült forgató- 
könyv (Szatmári Jenő munkája) 
filmte irta Móricz Zsigmond el 
múlhatatlan, örökszép regényét. Ez 
a film Székely István legjobb 
rendezése, csupa lélek, gyöngéd 
ség, stilus. A film nagy érdeme, 
hogy végre látunk egy magyar 
filmet, amelynek egyenesen ame­
rikai tempója van A kitűnő együt­
tesből elsőnek a — nem tulzunk 
—_ zseniális kis Dévényi Lacit di­
csérjük meg. Rózsahegyi sziveket 
simogató a „jó“ tanár szerepében-, 
mélységesen emberi és művészi Kiss 
Ferenc, Csorlos Gyula és Dénes 
György alakítása. A női szereplők 
közül Vizváry Mariska és Gomba­
szögi Ella remekeltek. Az első 
nagy, komoly magyar ifjúsági 
film, de felnőtteknek is élvezetes 
két óra.

Föniunkatársak :
Dr. Mojzes János, dr. Sauerborn Károly 

volt orsz. gyűl. képviselők 
ár. Mózes Sándor orsz. gyűl. képv. 

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­
nyomda és újságkiadó-üzem 

Spitzer István és Társa.

Bajai gabonapiac

A mai bajai gabonapiacon na­
gyon gyenge volt a felhozatal. Az 
irányzat csendes. Árak: búza 
15 80, rozs 13'80, árpa 14, zab 
14 50, kukorica 12 80—13, bab 
25, köles 17, repce 22 s krumpli 
6—7 pengő mázsánként.

Bácsalmás község elöljáróságától. 
2422/1936 szám.

Hirdetmény
B :csa:más község elöljárósága 

közhírré teszi, hogy a községi 
vadászmi jog 1936 augusztus hó 
1 -tőt 1946 augusztus hó 1 tg 
terjedő 10 évi időtartamra bérbe 
lesz adva Bácsalmás községhá­
zán 1936 évi április hó 16 án 
d. e. 9 órakor tartandó nyilvános- 
árverésen.

Árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a községi főjegyző 
hivatalos helyiségében betekint 
hét ők.

Bácsalmás, 1936 április 1 én.
Turmezey István Ulrich

főjegyző. ni ró

Tavaszi
játékok

pompás színezésben
kapható

U f r y
játékára osztályában 

Erzsébet királyné-utca 38. szám. 
Telefon 280.

vásárolhat
már:

valódi lendamaszt asztal­
terítő, törülköző, kávés 
garnitúrák, damaszt ágy­
nem ííek legolcsóbban

KOVÁCS
MÜSZÖVÖNÉL
szerezhetők be. — 
Petőfi Sándor-u. 9.

Kiadó lakás
Baján, Mátyás kir.-tér 10 számú 
emeletes házban 3 szoba, konyha, 
előszoba, lakó kívánságára ujonan 
festve, ujonan berendezett fürdő­
szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakás aug. 1-ére

KIADÓ
Érdeklődni tehet: Herschkovits Izidornál

Nyomatott a Corvin könyv- és hirlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető: Spitzer István.


